

# 为争跳舞权 小区起“硝烟”

## 健身噪声不断引发争议,建议相关部门制定标准进行规范



舞蹈队成员聚在一起商议递交物业的“请愿书”。

□记者 付璇 文/图

“我们一定要找物业谈谈!”近日,中泰世纪花城小区里的8位老人拿着一份20余人联名的“请愿书”向小区物业办公室走去。“我们只希望能恢复原本的活动时间。”舞蹈队成员高女士说。

### 音响被提前断电,有人打破“四方协议”

舞蹈队成员杨先生告诉我们,这支舞蹈队成立于6年前,成员多是小区60岁左右的老人,每晚7:30至9:30,他们总会来到该小区1期6号楼前的一片空地跳舞。

“队员们平日里会尽量将音响声音调小。”高女士称,今年6月,有业主抱怨舞蹈队音响声音扰民,在小区物业、社区、辖区民警及舞蹈队代表4方的协商下,将每晚的跳舞时间改为7:30到9:00。

“谁知正跳得高兴,音响突然没电了!”舞蹈队成员林女士说,10月初的一天晚上,还不到8:30,音响就被断了电,打听得知是物业所为。

### 干扰设备“瞄上”音响,跳个舞咋这么难

“大家出钱买来电池,可谁知音响又无故开始受到干扰。”高女士称,自从物业提前断电以来,晚上8:30到9:00这段时间,舞蹈队的音响会不时受到干扰,难以正常播放。“我从邻居口中得知,一些业主不满舞蹈队跳舞时的噪音,竟用干扰器向音响‘发难’。”一名不愿透露姓名的舞蹈队成员说。

由于活动时间缩短,加之部分业主无声的抗议,如今,小区舞蹈队成员已从80人减至20人。“活动时间被压缩,大家的热情也慢慢被磨没了。”舞蹈队成员杨先生说。

对于舞蹈队的境遇,不少成员表示难以理解:“我们放的是抒情歌曲,并不是噪声啊,怎么会有人晚上8点多就睡觉?”

### 小区物业:都是业主,我们左右为难

看到舞蹈队成员的这份“请愿书”,小区物业负责人杨女士满脸愁容:“可遇到这样的事,我们很为难。”

杨女士告诉我们,近段时间,不断有业主投诉这支舞蹈队,并指责物业对小区噪声管理不到位,个别业主甚至扬言要到舞蹈队活动场地砸酒瓶以示抗议。然而这支舞蹈队已存在多年,很多成员不愿变更活动场地,毕竟物业只能劝说,并不能采取强制措施。

“同为业主,都是为了自己的利益向物业提出要求,可满足了一方的需求就会招致另一方的不满,我们夹在中间左右为难。”杨女士说。

记者手记:采访中我们发现健身噪声如今已成不少业主眼中的“新公害”,协商难有结果、相关部门存在管理盲点让不少业主很是无奈,记者在外媒上看到部分外地市民开始呼吁组织相关的专家制定一个小区广场噪声的标准,包括允许噪声的时间、大小以及场所等,只有标准更加明确,才更能让人信服。

### 相关链接

1997年,纽约市议会通过的《新噪声防治法》规定,在距离公寓一米处进行测量,所有噪声超过45分贝的声源都被列为“禁止使用”。按照这一规定,声音过大的音响等,都不得超过三分钟,违者必罚。

# 七旬消防“员” 善写打油诗

## 诗句易懂易记,对预防火灾还真起了大作用



核心提示

□记者 邓超 通讯员 张继珍 文/图

71岁的刘持花,患了10年心脏病,如今生活依然过得风风火火!近日,她和另外5名优秀的消防志愿者,成为我市首届119消防奖获得者。从数年前的明星“小巷总理”,到如今社区知名“打油诗人”,这位闲不住的老太太奉献社会的热忱之心让人敬佩!



刘持花展示自己编写的消防安全打油诗。

### 她组建的老妈妈消防志愿宣传队,全国闻名

其实,刘持花在几年前就已是社区里的“名人”了。

1992年从洛阳机床厂退休后的她,一直在当时的瀍河回族区西闸口街居委会服务。十几年如一日,街坊邻居无论谁家有个大事小情,她都不辞辛苦跑前跑后,刘持花得了个“小巷总理”的称呼,还获得过洛阳市“十佳劳模”荣誉。

当时,刘持花服务的居委会辖区,位于城乡接合部,流动人口、老年人都比较多,一些居民因为疏忽大意引发的火灾事故时有发生。1999年,为宣传贯彻消防法律法规,刘持花联络了居委会里一些女退休职工,组织成立了“老妈妈消防志愿宣传队”。

这个宣传队平常在社区里巡逻,最爱“管闲事”。遇到哪个人在路上边走边抽烟,志愿者们就会上前不厌其烦地“唠叨”：“不要在公共场合抽烟,要谨慎用火,不能乱扔烟头,以防引发火灾……”

今年9月,由国家公安部消防局主办的中国消防在线网,对刘持花和这个老妈妈消防志愿宣传队进行了图文并茂的报道。之后,各地不断有人打电话来找刘持花拜师取经,“洛阳有一支老妈妈消防志愿宣传队”的消息全国皆闻。

### 只上过4年学的她,成了社区的“打油诗人”

看外表,刘持花和普通老太太没啥不一样。不过,她一张口,准让你惊讶。

“热得快,烧水快,咕嘟咕嘟一会儿开。老人小孩不能用,用了往往出事。外出有事不能用,家中无人可不行……忘记安全去挣钱,一把火活到解放前。劝大家,要牢记,安全意识要树立。”这是刘持花自己编写的消防安全打油诗《消防安全要牢记》。她还把这首诗排练成了快板表演,可以扭着秧歌说。

年轻时只上过4年学的刘持花,还有好几首打油诗广为社区里的人所知。“小小香烟莫好吸,还是要劝劝你。烟头高温八百度,点燃物品挡不住。乱扔烟头不得了,一不小心就起火苗……”社区里的人都知道刘持花的消防安全打油诗,她也因此成了社区里知名的“打油诗人”。

一到节假日或社区举行活动,刘持花带着消防志愿宣传队就会登台,将这些打油诗唱上一段。还别说,那些平常生活中用火、用电的家庭消防安全常识,融进这些浅显易懂的词句里,真让人印象深刻,常常一出表演完,连小孩子都能跟着背上几句。

刘持花说:“我虽然年龄大了,但心永远不会老。消防安全关系千家万户,只要大伙儿需要我,我就愿意继续发挥余热,为大家服务下去。”

**洛阳社区** 我们的家园

**洛阳社区 洛阳人的网上家园**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS** .LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐